

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 239 Пятница, 2 декабря 1955 г. Цена 15 к.

Творчеству рационализаторов и изобретателей — широкую дорогу

ОПЕРАТОР цеха № 1 нефтеперерабатывающего завода комсомолец Владимир Комраков является одним из лучших рационализаторов. Недавно он внес три рационализаторских предложения, одно из них дало заводу более 100 тысяч рублей годовой экономии.

Рационализаторская активность тов. Комракова — явление не случайное, а результат того, что в цехе созданы необходимые условия для творчества. Здесь активно поддерживается всякое начинание передовиков. Поэтому не случайно и то, что в этом цехе каждый четвертый работающий — рационализатор. За 10 месяцев 1955 года в цехе внедрено более 40 предложений, что позволило повысить отбор светлых продуктов от нефти, увеличить выработку.

Значительные результаты в рационализации имеют коллективы паровозного депо ст. Сызрань I-я, ремонтно-механического завода объединения «Куйбышевнефть». Стали больше рационализаторов и механиков в кооперативной промышленности города. Всюду — в цехе, на любом производстве — на участке бьет ключом живая творческая мысль рационализаторов и изобретателей.

Рационализаторы и изобретатели — это люди пытливого ума, борцы за технический прогресс, за дальнейшее повышение производительности труда. Их надо растить и воспитывать, помогать им в поисках новых путей лучшего использования техники, в совершенствовании технологии и организации производства так, как, например, это делается в цехе № 1 нефтеперерабатывающего завода.

Июльский пленум Центрального комитета КПСС поставил задачу неустанно повышать творческую инициативу масс и на этой основе добиваться резкого подъема производительности труда. В городе более 30 предприятий, которые досрочно выполнили задания пятой пятилетки. В достижении этих успехов значительный вклад внесли и рационализаторы.

Сейчас, когда коллективы промышленных предприятий, транспорта и строки ведут борьбу не только за успешное завершение плана 1955 года, но и готовятся к тому, чтобы работать еще лучше в будущем году, нужно предоставить широкие возможности для плодотворной работы рационализаторов и изобретателей, всемерно поддерживать инициативу передовиков производства.

Быстрейшее внедрение предложений рационализаторов в производство — дело большой государственной важности. Несмотря на

это, на некоторых предприятиях продолжают сдерживать творческую инициативу новаторов. Известно, что литейщики гидротурбинного завода проделали большую работу по освоению выпуска высокопрочного чугуна. Но они не могут расширить его производство только потому, что директор завода тов. Макеев и главный инженер тов. Евдокимов до сих пор не решились вопроса о строительстве термической печи для обжига чугуна. Из-за отсутствия последней, завод не может принимать заказы на изготовление из высокопрочного чугуна деталей для турбин Куйбышевской и Сталинградской ГЭС.

В июле на Сызранском отделении дороги проходила техническая конференция, на которой резко критиковались руководители дистанций пути за плохую постановку работы с рационализаторами. С тех пор прошло достаточно времени, чтобы выправить положение дел, но практически пока в этом направлении почти ничего не сделано. С таким исправительным отношением к рационализаторам и изобретателям, к инициативе всего нового передового работника нельзя.

Чтобы поднять еще в еще творческую инициативу рационализаторов, увеличить приток их предложений, нужно покончить с кампанейщиной в работе с рационализаторами и изобретателями. Движение рационализаторов выдвинуло необходимость укрепить брешь инициативными людьми, способными возглавить этот важный участок работы.

Интересы производства настоятельно требуют того, чтобы призвать к порядку всех тех, кто ставит рогатки на пути рационализаторов. Нужно упростить систему рассмотрения поступивших предложений, установить строгие сроки внедрения их в производство, решительно устраняя волокиту в этом деле.

Кроме того, следует улучшить массовую работу с рационализаторами и изобретателями, доводить до их сведения те задачи, которые стоят перед предприятием, и тем самым вовлекать их в разрешение этих задач. Партийные и профсоюзные организации обязаны окружить заботой и вниманием новаторов производства.

Развертывая еще шире творческую инициативу передовых производственников в борьбе за технический прогресс, за улучшение организации производства, работники промышленности города достигнут еще больших успехов в подъеме производительности труда, в увеличении выпуска продукции.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о VIII пленуме Куйбышевского обкома КПСС

29 ноября состоялся очередной VIII пленум Куйбышевского областного комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум обсудил вопрос «О состоянии и мерах по улучшению партийного просвещения в области». Докладчик — секретарь обкома КПСС тов. Давыдов А. И.

В работе пленума приняли участие секретари горкомов и райкомов КПСС, заведующие отделами пропаганды и агитации горкомов и райкомов КПСС, заведующие лекторскими группами горкомов КПСС, секретари райкомов, ряда первичных партийных организаций и пропагандистские кружки и политехники.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление.

Выступление Н. А. Булганина

на общественном митинге в Мадрасе

28 ноября 1955 года

Уважаемый г-н губернатор!
Уважаемый г-н главный министр!
Г-н мэр!
Дорогие друзья!

Мы с радостью приняли приглашение посетить ваш прекрасный город Мадрас. Разрешите от себя лично, от имени Никиты Сергеевича Хрущева и от наших друзей, прибывших вместе с нами, поблагодарить вас за теплый прием, оказанный нам во время пребывания в вашем городе. Мы благодарим вас также за подарки, которые вы нам преподнесли. Позвольте также передать вам пламенный и дружеский привет от советского народа, который питает чувства глубокого уважения к великому и миролюбивому народу Индии. (Аплодисменты).

До приезда в Мадрас мы посетили ряд городов Индии. Можно много говорить о впечатлениях от этой поездки, которая является для нас очень полезной, но хочется сказать прежде всего о том, что где бы мы ни были в Индии, мы повсюду наблюдали непреодолимую тягу народа к сохранению мира. Трудолюбивый индийский народ, добившийся национальной независимости своей родины, занят созидательным трудом.

Народы Советского Союза также заняты мирным созидательным трудом. Они строят новое общество совместно с другими миролюбивыми народами и полны решимости не допустить возникновения нового мирового пожара, так как они на своем опыте знают, что такое война. Готовый в любое время постоять за себя, советский народ последовательно отстаивает дело мира, прилагает усилия к тому, чтобы добиться уменьшения международной напряженности, чтобы устранить угрозу новой войны и обеспечить условия для мирного сотрудничества между всеми государствами, независимо от их общественного и социального строя. Советский народ рад, что имеет многих союзников в этом благородном деле и среди них такого славного союзника, каким является народ вашей великой страны.

Борьбой за сохранение прочного и длительного мира заняты и другие народы Азии, переживающие великий переломный момент в своей истории. Многие десятилетия и даже еще эти народы Азии жили под гнетом чужеземцев и сепаратизма, боролись за свою национальную независимость, но региональный режим гнета и безвозвратно уходит в прошлое. (Аплодисменты). Однако некоторые государства Европы до сих пор не могут понять, что прошло время и нет возврата к старым колониальным порядкам. Нет никакого оправдания тому, что до сих пор на исконной территории Индии сохраняется португальская колония Гоа. Это позор для цивилизованных народов. (Аплодисменты). Симпатии советского народа всегда были и всегда будут на стороне тех, кто борется против колониализма и его остатков. (Бурные аплодисменты).

Нельзя сказать, что народы Азии уже преодолели все трудности на пути к независимому развитию. Еще делаются попытки столкнуть их с пути мирного развития и направить по пути милитаризации и подготовки новой войны. Этой цели, в частности, служат различные военные пакты и блоки, сколачиваемые в Юго-Восточной Азии, на Ближнем Востоке, равно как и в других районах мира. Они вызывают законные подозрения у народов Азии, потому что их инициаторами являются те силы, которые в свое время насаждали и защищали колониальный порядок. Ваше правительство, возглавляемое выдающимся

государственным деятелем нашего времени г-ном Джавахарлалом Неру, приняло мудрое решение, отказавшись от участия в этих военных группировках, ясно отдавая себе отчет в том, что они мешают усилиям народов, направленным на обеспечение прочного и длительного мира, что существование таких группировок намного усиливает опасность новой войны.

Мы с удовлетворением отмечаем тот факт, что многие государства Азии выступили решительно против создания на своей земле иностранных военных баз, размещения чужеземных войск, прекрасно отдавая отчет в том, что создание иностранных военных баз, а также размещение иностранных войск на их территориях связано с большой опасностью превращения этих территорий в поле войны и истребления.

Мы знаем, что Мадрас славится своей древней культурой. На протяжении многих веков на вашей земле вырастали удивительные произведения архитектуры, которые являются показателем огромного таланта вашего народа, его эстетических и строительных. Важное место занимает штат Мадрас в экономической и культурной жизни Индии. Но нет никакого сомнения в том, что главная ценность и достоинство штата — это его люди, создающие богатства, создающие материальные ценности.

Сейчас все народы Индии заняты трудом в интересах укрепления независимости своей родины. Мы не сомневаемся в том, что перед ними открыт широкий путь к новым успехам во всех областях хозяйственной и культурной жизни страны. Желаем вам еще больше укреплять единство народов Индии, умножать ее богатства и неуклонно отстаивать дело мира. В лице же народов Советского Союза вы имеете верных и надежных друзей (аплодисменты), стойких и последовательных борцов за дело мира. (Аплодисменты).

Дружба между нашими народами имеет славные и древние традиции. Отношения между ними никогда не были омрачены напряженностью и тем более войной. Уже много лет мы ведем переговоры о взаимных отношениях, перспективах дружбы и сотрудничества государств.

Советские люди с глубоким удовлетворением отмечают, что Индия идет в первых рядах борцов за мирное сосуществование между народами (аплодисменты), за превращение в жизнь «плана шила» (аплодисменты) — пяти принципов, провозглашенных в Декларации Джавахарлала Неру и Чжоу Энь-лая, а также в Совместном советско-индийском заявлении, которое было опубликовано в результате недавнего посещения Премьер-Министром Неру Советского Союза. Советский народ высоко ценит вклад Индии и ее правительства в дело мира и мирного урегулирования нерешенных международных проблем. Он видит в лице Индийской Республики и ее правительства своего единомышленника и союзника в борьбе за мир и за дальнейшее смягчение международной напряженности.

Да здравствует великий трудолюбивый народ Индии! (Аплодисменты).

Да здравствует нерушимая дружба народов Индии и Советского Союза! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует мир во всем мире! (Бурные аплодисменты).

ВЫСТУПЛЕНИЕ Н. С. ХРУЩЕВА

на общественном митинге в Мадрасе 28 ноября 1955 года

Друзья!

Я присоединяюсь к тому, что сказал в своей речи мой друг Николай Александрович Булганин. Добавлю к сказанному им: Наши чувства дружбы сливаются с вашими чувствами. Мы с вами вместе боремся за мир. (Аплодисменты).

Если мы разумно используем силу нашей дружбы и объединим наши усилия в борьбе за мир, то никакие силы, стремящиеся развязать новую войну, не будут страшны, они будут сметены, и мир будет обеспечен. (Бурные аплодисменты).

Советский народ радуется каждому успеху, которого добиваются народы Индии. Он радуется вашим успехам потому, что сам в прошлом пережил гнет эксплуатации со стороны царского самодержавия, внутренних и чужеземных угнетателей. В суровой борьбе он создал свое могучее рабоче-крестьянское государство, независимое от вилочей чужеземных поработителей. Поэтому советский народ радуется, когда народы Индии, освободившись от колониального гнета, строят теперь свое независимое государство.

На своем собственном опыте мы знаем, что мало завоевать независимость страны, надо ее

воеванную независимость укреплять, чтобы суметь ее отстаивать. (Бурные аплодисменты). Путь для укрепления завоеванной независимости — это путь создания своей собственной мощной промышленности, путь неуклонного повышения благосостояния народа. (Аплодисменты). Мы искренне желаем, чтобы Республика Индия имела свою мощную высокоразвитую промышленность, свою независимую от иностранных государств национальную экономику.

Наш народ шел к этой цели своим путем, и он достиг больших результатов. Вы идете своим путем, который вы выбрали. Но знайте, друзья, что советский народ всегда будет с вами в ваших усилиях, направленных на укрепление завоеванной независимости. (Бурные аплодисменты).

Да здравствует великий народ Индии! (Аплодисменты).

Да здравствует вечная и нерушимая дружба народов Индии с народами Советского Союза! (Аплодисменты).

Да здравствует мир во всем мире, вечный мир между народами! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Пребывание Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Индии

МАДРАС, 29 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Вчера вечером губернатор штата Мадрас С. Пракаса устроил прием в честь Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева. На приеме присутствовали члены правительства штата Мадрас во главе с главным министром Камарадж Натаром, видный политический деятель Индии Ч. Раджагопалачари, раджапрамух соседнего штата Траванкор-Кочин и другие видные политические и общественные деятели.

Для приглашенных был дан обед. Губернатор, тепло приветствовавший советских гостей, коснулся в своей речи многих вопросов, в том числе проблемы индустриализации, роли ручного кустарного труда, советско-индийского культурного обмена, влияния русской общественной жизни и русской литературы на Индию, общих черт в развитии индийского и советского народов и в истории их борьбы за свою свободу и независимость.

Н. А. Булганин поблагодарил губернатора за теплые слова, сказанные им в адрес советского народа.

— Мадрас, — сказал Н. А. Булганин, — произвел на нас исключительное впечатление. Правда, мы познакомились только с вагоностроительным заводом, но до-

статочно осмотреть один этот завод, чтобы получить представление о растущем экономическом, промышленном и культурном уровне развития Мадраса.

Далее Н. А. Булганин коснулся высказанного губернатором замечания относительно того, что у индийского и советского народов имеются некоторые общие черты. Самое важное, что нас объединяет, сказал Н. А. Булганин, — это стремление обоих народов жить в мире и процветании. (Аплодисменты).

Н. А. Булганин подчеркнул значение растущих культурных связей между СССР и Индией и предложил в заключение тост за мир и процветание, за то, чтобы советско-индийская дружба была вечной и нерушимой, за индийский народ, за индийское правительство во главе с Премьер-Министром Неру, за Президента Республики Индии.

Затем слово взял Н. С. Хрущев. Он присоединился к сказанному Н. А. Булганиным и со своей стороны поблагодарил индийское правительство и индийский народ за гостеприимство.

Н. С. Хрущев, в частности, коснулся сделанного губернатором замечания относительно того, что для штата Мадрас индустриализация и социализация «не являют-

ся спасением от всех бед». Подчеркивая, что он высказывает свое мнение и вовсе не хочет навязывать его кому бы то ни было, Н. С. Хрущев заметил:

— Мы глубоко убеждены в том, что нет у человечества другого пути к повышению благосостояния, кроме пути промышленного развития. Разве можно накормить и одеть четырехсотмиллионный народ, построить для него дома, обеспечить всем необходимым без развития промышленности? Без развития промышленности этого сделать нельзя.

Согласившись с губернатором в том, что у советского и индийского народов немало общего, Н. С. Хрущев подчеркнул, что, по его мнению, бурное выражение индийцами своих чувств к Советскому Союзу вызвано прежде всего тем, что индийцы видят то новое, что создано в Советской стране. И самое главное в этом новом, подчеркнул Хрущев, — это тот факт, что в Советском Союзе простой человек поднят на такую высоту, о которой он никогда еще не мечтал.

В заключение Н. С. Хрущев под бурные аплодисменты провозгласил тост за дружбу и за здоровье всех присутствующих.

После обеда состоялся концерт музыки и песен народов Южной Индии.

Прибытие Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Калькутту

КАЛЬКУТТА, 29 ноября. (ТАСС). В 14 часов по местному времени товарищи Н. А. Булганин и Н.

С. Хрущев прибыли в Калькутту. Они встретились с представителями индийского правительства во главе с главным министром штата Западной Бенгалии Б. Ч. Рой, председателем Законодательного собрания Западной Бенгалии, членами правительства штата, консульский корпус, аккредитованный в Калькутте, представители местных общественных организаций и муниципалитета.

Военный оркестр исполнил Государственные гимны СССР и Республики Индии. Товарищи Хрущев и Булганин обошли строй почетного караула.

Со специальной трибуны, сооруженной на аэродроме, главный министр штата Б. Ч. Рой приветствовал гостей. Он сказал:

— От имени жителей нашего города и народа Западной Бенгалии я искренне приветствую вас в этом историческом месте. Этот город был центром, вокруг которого в начале XVIII столетия было основано британское владение в Индии. В окрестностях этого города имеется очень много промышленных предприятий — джутовых, бумажных, текстильных фабрик. В течение почти 150 лет этот город был столицей Индии, и до сих пор он является важным промышленным центром страны. Фактически этот город является нервным центром всего штата Западной Бенгалии. Возможно, мы еще не можем достигнуть величия некоторых городов России, но мы стремимся к этому.

Вы совершили длительное путешествие из своей страны, чтобы узнать Индию. Вы посетили не только ее столицу, но и многие важные пункты страны. Вы, вероятно, заметили, что культура и традиции народа на севере, юге, востоке и западе Индии различны, и все же из этого разнообразия возникла культура, которую

мы можем назвать индийской культурой. Невозможно полностью выразить нашу благодарность за то, что вы приехали в этот город. Мы от всего сердца приветствуем вас и предлагаем вам наше скромное и теплое гостеприимство.

Я надеюсь, что вам будет приятно провести время в нашем городе.

С ответным словом выступил Н. А. Булганин, встреченный горячими аплодисментами собравшихся на аэродроме лиц, в том числе многочисленных представителей населения Калькутты и общественных организаций Калькутты.

— Дорогие друзья! — сказал Н. А. Булганин. — С большой радостью мы вступаем сегодня на землю Бенгалии, которая играла столь важную роль в истории Индии, в ее национально-освободительном движении, в развитии индийской экономики и культуры.

С борта самолета, — продолжал Н. А. Булганин, — мы видели зеленые плодородные поля, мирные деревни и полноводные реки. Мы видели самый большой город Индии — Калькутту с дымящимися трубами ее заводов и фабрик.

Неисчислимы богатства золотой Бенгалии, и мы радуемся вместе с вами, что теперь народ Бенгалии становится хозяином создаваемых им богатств с тем, чтобы поставить их на службу интересам родины.

Мы будем счастливы, что сможем поближе познакомиться с жизнью и трудом бенгальского народа, с его достижениями, успехами. Мы привезли вам самые лучшие пожелания и горячий привет многомиллионного народа Советского Союза, который с интересом следит за прогрессом независимой Индии.

Будем же крепить дружбу и плодотворное сотрудничество народов Индии и Советского Союза! (Бурные аплодисменты).

С высокой трибуны аэродрома

товарищи Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев сердечно отвечали на приветствие собравшихся.

В 14.30 вереница машин с гостями направилась в город.

Начиная от ограды аэропорта и на всем 15-километровом пути до центра города советских руководителей ожидала возбужденная, ликующая толпа жителей Калькутты и ее окрестностей. Через дорогу были протянуты бесчисленные полотнища с надписями на бенгальском и русском языках: «Миру мир! Добро пожаловать, дорогие гости! Привет Булганину и Хрущеву!». Раздавались возгласы: «Да здравствует Советская Россия! Джай хинд! (Да здравствует Индия)», «Индийцы и русские — братья!».

Н. С. Хрущев и Н. А. Булганин сердечно отвечали на горячие приветствия бенгальцев.

По мере приближения к центру города толпа, заполнившая улицы, становилась все более многочисленной.

Многие здания города были разукрашены разноцветными флагами снизу доверху, вплоть до пярых и шестых этажей. Балконы, крыши зданий были до отказа заполнены народом. В центральных кварталах, прилегающих к дворцу губернатора, где устроена резиденция советских гостей, было настолько тесно, что колонна машин с трудом пролагала себе дорогу. Отовсюду неслись приветствия, выражающие горячую заинтересованность бенгальцев в нерушимой советско-индийской дружбе. Путь от аэродрома до резиденции занял два часа.

Калькутта, насчитывающая свыше 5 миллионов населения, встретила советских руководителей небывалой демонстрацией дружбы и любви к народам Советского Союза. По оценке индийских властей, на улицах города в момент проезда Н. С. Хрущева и Н. А. Булганина было не менее трех миллионов человек — жителей Калькутты и близлежащих городов и сел Бенгалии.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Лучше готовиться к обмену комсомольских документов

Близится 1 января 1956 года — начало обмена комсомольских документов. Это — важная организационно-политическая кампания в жизни комсомольских организаций, каждого комсомольца.

Комсомольские организации школ Центрального района тщательно готовятся к этому важному событию. Еще в апреле текущего года были проведены комсомольские собрания и заседания комитетов ВЛКСМ, где обсуждались задачи подготовки к обмену комсомольских билетов и учетных карточек. Каждый комсомолец был извещен о времени начала этой кампании, а также было сообщено, что необходимо подготовить к оформлению новых комсомольских документов.

Проводится сейчас сверка списков состава комсомольских организаций с наличием учетных карточек. Выявляются факты искажения фамилий, имен и т. п. В таких случаях бюро райкома комсомола, согласно поданных комсомольцами заявлений, исправляет допущенные неточности и ошибки, а если необходимо, заменяет комсомольские билеты.

Закончили уже эту работу комсомольские организации школ №№ 13, 4 и глухонемых. Они готовы к обмену комсомольских документов. Близится к концу подготовительная работа в школе № 14 (секретарь комсомольской организации Галина Орлова). Здесь активно участвуют в этой работе многие комсомольцы и педагогический коллектив. Успешно также ведется подготовка к обмену комсомольских документов в комсомольских организациях школ №№ 7, 8 и 22.

Однако в ряде школ подготовка к обмену комсомольских документов ведется плохо. Это, в частности, относится к комсомольским организациям школ №№ 1 и 29. Здесь многие комсомольцы до сих пор еще не сфотографировались для новых комсомольских документов, не установлены адреса комсомольцев, не снявшихся с учета. Конечно, эта работа не будет хорошо проведена, если за нее берутся с прохладцей даже сами активисты. Например, комсбюро 10 класса школы № 29 Н. Козлова еще сама не подготовила своих фотокарточек для документов.

Серьезную работу предстоит проделать комсомольским организациям по наведению порядка в снятии комсомольцев с учета. Часть из них, особенно выпускников школ, выбыла из организа-

ций, а с учета не снялась. Среди них есть такие, которые в настоящее время нигде не учатся и не работают. Комсомольские организации, комитеты ВЛКСМ должны принять меры к тому, чтобы разыскать таких комсомольцев, добиться погашения задолженности по членским взносам. Комсомольцев учителей, имеющих возраст свыше 26 лет, следует снять с учета или продлить им срок пребывания в комсомоле.

Подготовка к обмену комсомольских документов должна проходить под знаком дальнейшего улучшения работы комсомольских организаций школ, вовлечения лучших учащихся в ряды ВЛКСМ. Но некоторые из них не повышают уровня организаторской работы, слабо занимаются воспитанием молодежи, не вовлекают ее в ряды ВЛКСМ. Плохо растут комсомольские организации школ №№ 1 и 24. За три месяца ими принято в члены ВЛКСМ всего по 10 — 12 человек. Комитеты ВЛКСМ школ №№ 29 и 15 растут рядов комсомольских организаций занимаются еще хуже.

Не лучшее положение и в учительских комсомольских организациях, особенно школ №№ 29 и 13. Они до сих пор не сделали фотокарточек на новые комсомольские документы. Учительская комсомольская организация школы № 29 (секретарь В. П. Бухтеева) имеет задолженность по членским комсомольским взносам за октябрь. Некоторые комсомольцы, проявляя недисциплинированность, своевременно не становятся на партийный учет. Так, учителя вечерних школ №№ 4 и 6 Ц. Цева и Белова длительное время не становятся на учет в учительскую комсомольскую организацию средней школы № 8.

Долг каждого комсомольца — подготовить все необходимое для обмена комсомольских документов. Секретари комсомольских организаций, члены комитетов ВЛКСМ обязаны поднять работу на более высокий уровень, принимая меры к тому, чтобы комсомольские организации росли, выступали боевыми помощниками партийных организаций школ, педагогических коллективов в борьбе за высокую успеваемость и крепкую дисциплину.

Е.Трыкова,
заведующая отделом по работе среди учащейся молодежи и пионеров Центрального райкома ВЛКСМ.

Завоевали переходящий красный вымпел горкома ВЛКСМ

На днях горком комсомола рассмотрел итоги социалистического соревнования комсомольско-молодежных бригад и участков за октябрь. Лучшие результаты оказались у комплексной бригады ремонтников паровозного депо ст. Сызрань 1-я, которой руководит коммунист Михаил Турганев. В

прошлом месяце сверх задания она отремонтировала шесть паровозов, производительность труда каждого ремонтника составляет 188 процентов к норме. Простой паровозов на ремонте бригадой сокращен с 14 до 11,7 часа.

Бригаде вручен переходящий красный вымпел горкома ВЛКСМ.

По материалам „Красного Октября“

„В отрыве от жизни“

В корреспонденции, опубликованной под таким заголовком в газете «Красный Октябрь» № 183, сообщалось о недооценке массово-политической работы со стороны секретаря парторганизации монтажного управления № 6 тов. Чудненко и начальника управления тов. Солякова. Факты, указанные в корреспонденции, соответствуют действительности.

На заседании бюро райкома КПСС был заслушан отчет секретаря парторганизации монтажного

управления № 6 тов. Чудненко. Бюро райкома КПСС потребовало от секретаря парторганизации тов. Чудненко коренного улучшения массово-политической работы и устранения вскрытых недостатков. В парторганизации состоялось собрание. Коммунисты внесли ряд ценных предложений по повышению уровня политической агитации.

А. Аббакумов,
секретарь
Промышленного райкома КПСС.

ЗАКОНЧИЛОСЬ СТРОИТЕЛЬСТВО ВТОРЫХ ПУТЕЙ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ ЛИНИИ АКМОЛЫНСК — КАРТАЛЫ

Строители Южно-Сибирской магистрали уложили последнее звено вторых путей железнодорожной линии Акмолинск — Карталы. На всем ее протяжении

806 километров началось движение поездов. Построено также около 100 километров обгонных путей.

Все работы по укладке вторых путей выполнены за один месяц.

Успех достигнут благодаря высокому уровню технической оснащенности строителей и их самоотверженному труду строителей.

(ТАСС).

За снижение трудоемкости изделий

ПЕРВЫЕ ИТОГИ

Борясь за выполнение решений июльского Пленума ЦК КПСС, коллектив нашего цеха выступил инициатором социалистического соревнования за дальнейший рост производительности труда путем снижения трудоемкости изготовления деталей. Был разработан план организационно-технических мероприятий. В его составлении принял участие весь коллектив цеха.

Каких же результатов мы добились на сегодня? Трудоемкость по цеху в сравнении с началом года снижена на 41 час. Если взять июльскую трудоемкость за сто процентов, то в августе она была ниже июля на 3 проц., в сентябре — на 3,8 проц., в октябре — на 4,5 проц. В ноябре мы осуществили еще ряд мероприятий, обеспечивающих новое снижение трудоемкости.

Каким образом цех добился снижения трудоемкости и, следовательно, улучшения работы и повышения производительности труда?

Важную роль сыграл переход с опытно-статистических норм на расчетно-технические. Для этого нашим технологом пришлось произвести много расчетов на детали к силосоуборочному комбайну, что ускорило внедрение прогрессивных способов резания — скоростного и силового.

После принятия социалистических обязательств по снижению трудоемкости в цехе появилось немало новой, более прогрессивной технологии, в том числе перевод обработки 10 деталей (конических шестерен, звездочек и т. д.) с обычных токарных станков на шестишпиндельные полуавтоматы.

Фрезеровка зубьев конической шестерни с универсальных горизонтальных фрезерных станков с делительной головкой была переведена на четырехшпиндельный полуавтомат. Если раньше операция по каждой конической шестерни занимала 25 минут, то теперь процесс ее обработки заканчивается за 5,5 минуты.

Значительного сокращения вымогательного времени, затрачиваемого станочниками на установку деталей, мы добились путем оборудования станочного парка пневмажимами. Особенно это сказалось на ускорении обработки ступиц.

Была организована технологи-

ческая линия обработки режущих пластин. Это мероприятие значительно сократило путь межоперационной транспортировки деталей, улучшило организацию рабочего места. За станочником закрепилась определенная операция по обработке деталей, что намного повысило сменную выработку.

Сейчас сборщики получают режущие пластины комплектно.

В борьбе за сокращение трудоемкости изделий мы пошли и по пути модернизации существующего оборудования. Нарезка резьбы ступицы у нас велась несовершенным способом на вертикально-сверлильных станках. Установив на станках реверсивные электрореключатели, цех снизил затраты времени на обработку одной детали на 2,5 минуты. Такую же экономию времени дает внедрение быстродействующих самозажимных оправок.

По предложению наших технологов мы больше не загружаем станки фрезеровкой зубьев чугунной шестерни. Теперь они отличаются с зубьями в литейном цехе.

Борьба за снижение трудоемкости в нашем цехе охватила самые широкие слои станочников и слесарей. Особенно значительный вклад вносят наши рационализаторы, новаторы производства.

По предложению токарей-новаторов тт. Завалкина и Водорацкого введена одновременная, парная обработка звездочек. В общей сложности по двум звездочкам экономия рабочего времени составляет 10 минут.

Слесарь-рационализатор тов. Башнев практикует нарезку резьбы кронштейнов на сверлильном станке. Это ускорило процесс обработки почти на две минуты.

Так, ведя счет на минуты и секунды, передавая опыт лучших рабочих на занятиях в школах передового опыта, коллектив цеха достиг первых успехов. Но работа далеко не закончена, и мы не собираемся успокаиваться на достигнутом, поиски новых резервов продолжаются. Мы прилагаем все силы, чтобы встретить XX съезд КПСС новыми успехами в труде.

А. Александров,
мастер механического цеха № 15
комбайнового завода.



Токарь цеха № 3 гидротурбинного завода коммунист тов. Кашин А. Н., участвуя во Всенародном социалистическом соревновании в честь XX съезда КПСС систематически выполняет до двух норм за смену. Выпускаемые им изделия получают высокую оценку.
НА СНИМКЕ: Кашин А. Н. за обработкой детали.
Фото И. Сидермана.

ВЕЧЕР ВСТРЕЧИ СТУДЕНТОВ С КОМБАЙНОСТРОИТЕЛЯМИ

Состоялся вечер встречи студентов педагогического института с передовиками комбайнового завода.

С приветствием к производственникам обратился декан литературного факультета А. Ф. Лукоцкий. Он выразил уверенность в том, что эта встреча окажет благотворное влияние на практику студентов в школе, на овладение политехническими знаниями.

Затем выступила передовая работница предприятия, депутат Верховного Совета РСФСР К. И. Дианова. Она рассказала о своей работе на производстве и о депутатской деятельности.

Шлифовщица цеха № 16 тов. Мареева сказала, что она 28 ноября выполнила свою пятилетку.

От студентов выступили А. Ашмарина, студентка 3-го курса литературного факультета, и Н. Сафронов, студент 3-го курса физико-математического факультета. Они заверили гостей, что студенты института к XX съезду КПСС тоже придут с хорошими успехами.

После торжественной части состоялся концерт, в котором приняли участие и студенты, и гости. Особенно зрителям понравились прочитанные на встрече басни, написанные рабочим комбайнового завода тов. Ильиным, «Кукушка», «Лесные дела» и другие, испанский танец в исполнении Сайфудиновой, студентки 3-го курса литературного факультета.

З. Коршикова, К. Блажнова,
студентки пединститута.

ФЕЛЬЕТОН

За ушко да на солнышко

Открытое письмо начальнику конторы «Сантехмонтаж» Т. Г. Анненкову

Здравствуйте, друг мой, глубоководный Тихон Гаврилович! Вчера совершенно случайно у открытого недостроенного колодца незаконченного водопровода, монтаж которого ведет ваш участок уже второй год в поселке «Заводской», я нашел тетрадь с надписью «Личные записки Вовы А».

Первые строчки дневника заинтересовали меня, а так как содержание касается непосредственно Вас и вашей служебной деятельности, то я из чувства искреннего расположения к Вам, Тихон Гаврилович, считаю необходимым поделиться с вами, дабы Вы почувствовали всю мою преданность и глубочайшее уважение в Вам.

Так вот, для точности привожу дословно:

«10-го февраля 1953 года.

Папа пришел с собрания и сказал маме, что в нашем поселке будут делать водопровод. Мама очень обрадовалась, Галка ахнула «Гопака». И все пили чай с вишневым вареньем по одному стакану. Больше нельзя — на дворе мороз и пурга, а за водой идти в поселок ТЭЦ надо два километра.

А я уже приспособился, воды напиваюсь в школе после уроков, а дома не пью.

20-го июня 1954 года.

Сдал экзамены. Перешел в седьмой класс. Ура! Сегодня радость, в поселок пришла большая неуклюжая машина — канавокопатель. Еще раз, ура! Будет вода!

5-го июля 1954 года.

Вокруг всего поселка и в перулках канавокопатель вырыл глубокую траншею. Папа ругается: ко двору ни подойти, ни подехать. Переходных мостиков нет. Я тренируюсь по прыжкам в длину. Уехал тракторист дядя Андрей, который на прощанье сказал: «Теперь вода скоро будет». Анненков быстро трубы уложит, и года не пройдет».

6-го июля 1954 года.

Наша соседка тетя Дуня шла с водой по дощечке и упала в траншею. Одно ведро на голову ей опрокинулось, а в другое она попала ногой. Вся мокрая, в грязи, руками машет. Смех! Еле-еле вылезла. А как вылезла, ох и ругала этого начальника сантехмонтажа.

8-го июля 1954 года.

Вечером гости расходились с именем от тракториста. Один дяденька с кошелкой, где была посуда, свалился в траншею, даже трубы зазелени. Всю посуду разбил. Вылез, потер ушибленное место и

skonфуженно пробормотал: «Кажинный раз на афтом самом месте».

10-го июля 1954 года.

Большая свинья пожарника в траншею ухнулась. Целая авария. На завод за автокраном хотели бежать, но всем поселком кое-как вытащили.

14-го июля 1954 года.

Привезли много труб, приехали сварщики. Ура! скоро будет вода! На радостях мы с Петькой и Валеркой станцевали сварщикам матросскую пляску.

1-го сентября 1954 года.

Иду в школу. Траншея обвалилась. Трубы валяются как попало. Эх-ма!.. Мне все чаще приходится ходить в поселок ТЭЦ за водой. Ой, сантехмонтаж, и как только ты работаешь! Хоть черти взяли бы на отчет этого Анненкова и всю его контору. Ему-то хорошо, и чай пьет вдоволь, и умывается, и купается сколько хочет.

23-го ноября 1955 года.

Сегодня ко мне пришел Валерка. Вид жалкий и смешной — от холода поносил, дрожит, «мама» скрывать не может, так замерз. В чем дело? Оказывается, Анненков сделал такое отопление в домах, хоть волков в них морозь.

25-го ноября 1955 года.

Оказывается, этот Анненков еще и фокусами занимается. Интересный дяденька. Петька сегодня мне рассказал. В доме № 21 одна квартира не отапливалась. Заводские слесари винт «секретный» под полом нашли. Вот это да... фактик. Эх, вырасти бы мне скорее, я бы тогда всех этих расточителей государственных средств и бражников — за ушко и на солнышко, — чужие народные деньги в землю зарывать».

Дорогой Тихон Гаврилович, все вы далее характеризует Вас и ваш участок такими эпитетами, что в письме помещать неудобно, или делает, например, открытие: «Анненков — существование из породы журавлей: хвост вытаскивает, нос увязнет; траншею строит — трубы не сварит, трубы сварит — траншея обвалится».

Для соблюдения дружеского тона этого письма я больше не буду приводить цитат из военных записок, а передам содержание своими словами, хотя отдаю должное значительные литературные способности. Мне нравятся его удачные и образные выражения:

«О! Жестокосердый Анненков! Мучитель наш! Враг водяной! Когда же ты скалешься, сердце черствое, и дашь воду в поселок?».

Да, друг мой, Тихон Гаврилович, с такими вояками до добра не доживешь, о чем я по доброте своей и хотел Вас уведомить.

Уважающий Вас
Иван Ошарашин.

Нефтяники знакомятся с жизнью индийского народа

В связи с тем, что нефтяники проявляют интерес к жизни индийского народа, в библиотеке партбюро нефтепромысла № 3 организована книжно-газетная выставка на тему: «Что читать об Индии». Здесь рекомендуются статьи В. И. Ленина «Лучше меньше, да лучше», доклад В. М. Молотова «О международном положении и внешней политике правительства СССР», путевые заметки народного артиста СССР Б. Чиркова «За горами, за морями», книги индийского писателя Мулж Радж Ананд «Два листка и бутон», «Банановое дерево», статья Б. Рябова «Современная Индия» и другие.

Читатели библиотеки с интересом знакомятся с материалами выставки об Индии.

А. Переверзев,
заведующий библиотекой
партбюро нефтепромысла № 3.

В школьной мастерской

Еще совсем недавно в школе № 1 практические занятия проводились в небольшой комнате, где стоял лишь один сверлильный станок. А теперь в подарок от своих шефов — работников комбайнового завода ребята получили настоящую учебную мастерскую. Эта мастерская расположена в здании пединститута.

...Двумя ровными рядами тянутся стоярные и слесарные верстаки. В стороне, за решетчатым ограждением, установлены два токарных станка. Здесь же расположились точильный и сверлильный станки.

С большой любовью готовили шефы подарок своим юным друзьям. Все здесь сделано добротно, по-настоящему.

В мастерской редко бывает тихо. Обычно помещение наполнено говором, смехом, стуком молотков, скрежетом напильников.

Вот и сейчас здесь царит обычный деловой шум. Занимается очередная группа учащихся восьмого класса. Преподаватель Геннадий Фомич Тютокин дает задание девочкам сделать прокладку для резцов к токарному станку.

Геннадий Фомич рассказывает, что представляет собой эта деталь, дает ее размеры и, наконец, сам показывает, как нужно производить опиловку детали.

Мальчики получили сегодня задание закончить установку тисков. Для этого нужно в верстаке с помощью зубила, молотка и электродрели сделать три отверстия и закрепить тиски болтами. Кажется, несложная работа, но без привычки и это не так-то просто. Ударяешь молотком слишком слабо — никакого результата, а если чуть посильней, то удар почему-то вместо зубила приходится по руке.

Юзик Маргулян настойчиво и упорно стучит молотком, пытаясь пробить отверстие. Наконец, не выдержав, он говорит преподавателю:

— Не выходит, Геннадий Фомич. Геннадий Фомич берет в руки зубило и молоток, и через несколько секунд отверстие пробито.

— Вот так и делай, — говорит он. Юзик опять принимается за работу, но и после этого она не идет быстрее.

Давай я помогу, — предлагает Юзику Юра Иванов, который

уже имеет некоторый навык в работе и держит молоток более уверенно, чем Юзик. Но увзвляющая мальчишеская гордость не позволяет Юзику допустить, чтобы вместо него его работу окончил другой.

— Уйди, не мешай! — говорит он. — Я сам!

И к концу занятий он все же заканчивает работу самостоятельно.

Занятия окончены. Ребята, оживленно переговариваясь, расходятся по домам.

На другой день в мастерской снова шумно и весело. На этот раз здесь занимаются пятиклассники. Они заняты опиловкой угольников для крепления оконных рам. Вот у тисков стоит маленький веснучатый паренек и с таким ожесточением дрыгает напильником по угольнику, точно перед ним его самый смертельный враг. Мальчик так поглощен работой, что не замечает, что его белый фартук давно съехал на бок, не замечает, что испачкал себе щеку и нос. Это Володя Данилов. Весь взъерошенный и раскрасневшийся от работы, он бежит на маленького записавшегося Юзику Юра Иванов, который

драке. Он со всей серьезностью относится к своей работе. И когда его товарищ, стоящий рядом, пробует подшутить над ним, Володя говорит ему обиженным тоном:

— Да перестань ты баловаться...

Быстро пролетели 45 минут. Пора кончать работу. Но как не хочется ребятам уходить из мастерской! А надо, ведь после них здесь будет заниматься еще одна группа.

Геннадий Фомич поставил Володе Данилову за работу только три. Хотя Володе и обидно, но он не унывает и твердо уверен, что в следующий раз выполнит работу значительно лучше.

Учащиеся полюбили работу в мастерской. И они с нетерпением ждут следующей недели, когда можно будет опять прийти сюда и поработать.

Много различных работ придется выполнить ребятам. По окончании слесарных работ они перейдут к столярным. Им предстоит сделать и ящики для раскладок, и рамки для картин, и многое-многое другое.

В. Казмиров.

Зарубежные отклики на испытание термоядерного оружия в Советском Союзе

АНГЛИЯ

ЛОНДОН, 29 ноября. (ТАСС). Лондонское радио в обзоре печати останавливается на статьях английских газет, посвященных последним испытаниям термоядерного оружия в Советском Союзе.

«Дейли мейл», как видно из радио-сообщения, крайне раздражена позицией тех, «в особенности в Индии», кто поддерживает советские предложения о запрещении атомного и водородного оружия. Газета без всякого основания выражает недоверие, что «никто не выразил России протест» против испытания термоядерного оружия.

«Дейли миррор» пытается посеять сомнения в искренности Советского Союза, требующего сокращения вооружений и запрещения оружия массового уничтожения.

По мнению газеты, время, когда атомные бомбы можно будет уничтожить, «еще долго не наступит».

ФРАНЦИЯ

ПАРИЖ, 29 ноября. (ТАСС). Как сообщает газета «Либерасьон», вчера французский комиссариат по вопросам атомной энергии и специальная обсерватория в департаменте Пюиде-Дом опровергли распространяемые некоторыми правыми газетами злонамеренные слухи о том, что в результате последних испытаний термоядерного оружия в СССР якобы увеличилась радиоактивность воздуха над Парижем.

«Либерасьон» пишет: «Во французских научных кругах считают, что атомные взрывы в СССР, которые были произведены в верхних слоях атмосферы, не имеют ничего общего со взрывом, в результате которого был уничтожен маленький остров в Японском море и образовалось смертоносное облако из радиоактивной коралловой пыли. В результате этого взрыва на Японском море были многочисленные жертвы среди японских моряков. Это явление не имело места во время взрыва на большой высоте, при котором нет материальных частиц, способных стать радиоактивными... Наконец, позволительно считать, что советские ученые воздержались бы от проведения опыта над своей собственной территорией, если бы такой опыт представлял хотя бы малейшую опасность. Следует ли напоминать, что, сознавая опасность, связанную с термоядерным взрывом на малой высоте, американцы предпочли произвести его в районе Японского моря?».

Газета «Юманите» обращает внимание на то, что правая французская печать, в том числе газета «Франс-суар», в свое время не проявила никакого беспокойства в связи с гибелью японских рыба-

ков в результате взрыва водородной бомбы, произведенного американцами. Сейчас эти газеты всячески пытаются использовать опытный взрыв водородной бомбы в СССР в целях пропаганды так называемой «холодной войны».

ГЕРМАНСКАЯ ФЕДЕРАЛЬНАЯ РЕСПУБЛИКА

БЕРЛИН, 29 ноября. (ТАСС). Западнберлинские и западногерманские газеты публикуют сообщение ТАСС об испытаниях термоядерного оружия, проведенных в Советском Союзе в последнее время. Под заголовками: «Москва: Самый мощный взрыв бомбы» («Дер курир»); «Москва подтверждает опыты с водородной бомбой» («Зюддейче цейтунг»); «Москва подтверждает взрыв водородной бомбы. Хрущев предостерегает от новой атомной гонки вооружений» («Франкфуртер рундшау»).

«Франкфуртер альгемайне», «Зюддейче цейтунг», «Дер курир» дословно приводят ту часть сообщения ТАСС, в которой говорится об испытаниях новых видов атомного и водородного оружия, проведенных в СССР в последнее время, и излагает мысль о том, как Советский Союз попрежнему требует запрещения атомной и водородной бомб и выступает за установление действенного международного контроля и за обеспечение возможности мирного использования атомной энергии.

Одновременно газеты сообщают о высказываниях тов. Н. С. Хрущева в Индии по поводу состоявшихся в Советском Союзе испытаний атомного и водородного оружия.

ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ, 29 ноября. (ТАСС). Венгерская печать продолжает комментировать сообщение ТАСС о последних испытаниях термоядерного оружия в Советском Союзе, а также речь Н. С. Хрущева в Бангалоре.

Как сообщают ТАСС, так и речь Н. С. Хрущева, пишет газета в передовой статье «Сабад неп», снова со всей решимостью подчеркнули, что Советское правительство продолжает выступать за запрещение атомного и водородного оружия и за действенный международный контроль. Напомнив о том пункте речи Н. С. Хрущева, где он говорит, что никогда Советский Союз не будет злоупотреблять атомным и водородным оружием, газета пишет: Весь мир знает, что за этими словами стоит непоколебимая целенаправленность мирной политики в течение многих лет. Советский Союз с самого начала всеми силами борется за запрещение оружия массового уничтожения.

ОТКРЫТИЕ В ДЕЛИ СОВЕТСКОЙ ВЫСТАВКИ ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ В МИРНЫХ ЦЕЛЯХ

ДЕЛИ, 30 ноября. (ТАСС). Сегодня в Дели открылась Советская выставка, посвященная использованию атомной энергии в мирных целях. Выставку, которая является филиалом павильона Советского Союза на индийской промышленной выставке, открыл министр естественных ресурсов и научных исследований Малавия. На открытии выставки присутствовали главы некоторых иностранных представительств в Дели, общественность столицы, деятели науки, а также индийские и иностранные журналисты.

Макеты, фотографии, схемы, диаграммы знакомят посетителей с общими принципами строения атома и рассказывают о том, какое применение находит атомная энер-

гия в промышленности, сельском хозяйстве, медицине и в других отраслях науки и техники в Советском Союзе. На выставке представлены макет, построенной в Советском Союзе первой в мире атомной электростанции, макеты различных типов реакторов, многочисленные образцы оборудования и приборов, применяемых в народном хозяйстве с использованием радиоактивных изотопов.

В день открытия директор выставки профессор Д. И. Рябчиков устроил пресс-конференцию, на которой рассказал представителям печати о целях и задачах выставки, подчеркнув при этом, что выставка может содействовать дальнейшему укреплению научных связей между Индией и Советским Союзом.

ПРИБЫТИЕ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ИНДИИ НЕРУ В КАЛЬКУТТУ

КАЛЬКУТТА, 30 ноября. (ТАСС). Сегодня в Калькутту из Дели самолетом прибыл Премьер-Министр

Республики Индии Джавахарлал Неру.

ПРЕЗИДЕНТ ТИТО ПОСЕТИТ ЭФИОПИЮ

БЕЛГРАД, 27 ноября. (ТАСС). В государственном секретариате по иностранным делам официально сообщили сегодня, что президент ФНРЮ Иосип Броз-Тито по

приглашению императора Эфиопии Хайле Селассии в конце декабря нанесет официальный визит Эфиопии.

В Национальном собрании Франции

Правительство Э. Фор не получило вотума доверия

ПАРИЖ, 29 ноября. (ТАСС). Сегодняшнее заседание Национального собрания, посвященное голосованию по вопросу о доверии правительству Фор, носило бурный характер.

Как уже сообщалось, Фор поставил вопрос о доверии, требуя, чтобы Национальное собрание отложило обсуждение вопроса об общей политике правительства и рассмотрело в первую очередь законопроект о досрочных выборах и об избирательной системе.

Заседание началось с выступления представителей парламентских групп по мотивам голосования.

После выступлений ряда депутатов, в том числе лидера партии ЮДСР («Демократический и Социалистический Союз Сопротивления») Миттерана, критиковавшего правительственную политику в некоторых вопросах, на трибуну поднялся социалист Дебре. Он подверг критике правительственную политику в финансово-экономической области и высказался против выражения доверия правительству.

Затем выступил председатель парламентской группы Коммунистической партии Жак Дюкло, речь которого была выслушана депутатами с большим вниманием. Дюкло осудил политику колониальных репрессий в Северной Африке. Только с помощью переговоров, сказал он, можно создать подлинный французский Союз. Дюкло подчеркнул также, что антидемократическая избирательная система не может способствовать устойчивости правительства и что коммунисты будут бороться против ее применения всеми силами, которыми они располагают в парламенте и в стране.

Мы уже заявляли о своей готовности сотрудничать с социалистами и другими республиканцами для достижения победы левых сил над реакцией на предстоящих выборах, сказал Дюкло. Мы подтверждаем эту готовность.

В заключение прений, развернувшихся перед голосованием, с краткой речью выступил глава правительства Эдгар Фор. Он настойчиво защищал свой тезис о необходимости отложить какие-бы то ни было дебаты об общей политике до тех пор, пока не будет решен вопрос о досрочных парламентских выборах и об изменении избирательной системы. Фор сказал, что, по его мнению, эта проблема имеет первостепенное значение, так как от ее решения зависит урегулирование всех важных внутри- и внешнеполитических проблем, с которыми сталкивается в настоящее время Франция.

Затем был объявлен перерыв, после которого начнется голосование по вопросу о доверии.

ПАРИЖ, 29 ноября. (ТАСС). Сегодня вечером в Национальном собрании Франции состоялось голосование по вопросу о доверии правительству Фор. Против доверия правительству голосовало 318 депутатов, за доверие — 218.

РОСТ БЕЗРАБОТИЦЫ В ДАНИИ

Газета «Лонд ог фольк», ссылаясь на статистический департамент, сообщает, что на 9 ноября этого года в Дании насчитывалось 56 тысяч безработных, то есть на 20 тысяч больше, чем в ноябре прошлого года. (ТАСС).

Зима пришла!



Зима пришла! Поля и луга, городские улицы покрылись снегом. Настоящую русскую зиму любят у нас все — от мала до велика. Одни отправляются с ружьем на охоту (приятно побродить по первой пороше и вернуться домой с добычей!), другие — в дальний поход на лыжах, третьи — покататься на санках или коньках.

Но раньше всех, пожалуй, понастоящему ощутили прелесть первых снежных дней дети. Как только выпал первый снег, они дружно высыпали на улицы и в скверы, везя за собой салазки, а

самые маленькие, восседавая на высоких санках, с любопытством и некоторым удивлением (ведь немало из них видят зиму впервые) смотрели на снег. Те же, кто побольше, не теряют зря времени: собравшись по-двое, и по-трое лепят снежную бабу.

А вот два малыша решают вопрос: стоит ли спускаться с горки. Девочка, что сидит на санках, немного трусит, зато мальчик более решителен — сейчас он толкает санки с подружкой вниз. Держись крепче!

Фото и текст Н. Киденко.

В средней школе № 6

В ШКОЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКЕ

Учащиеся школы № 6 любят свою библиотеку. Они часто заходят сюда, чтобы почитать «Пионерскую правду», взять интересную книгу для внеклассного чтения. Ребята заходят сюда и за тем, чтобы помочь библиотекарю В. О. Филипповой.

Хорошими помощниками библиотекаря являются учащиеся 6«а» класса Ермакова, Икишина, Волкова и другие. Они ремонтируют книги, подшивают газеты, раскладывают книги по полкам.

Недавно в библиотеке был выпущен плакат: «Книга — источник знаний. Берегите ее».

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ВЕЧЕР

По окончании изучения темы «Лермонтов» учащиеся шестых классов провели литературный вечер. Ребята долго готовились к нему: учили стихи, собирали иллюстрации к лермонтовским произведениям, вырезки из газет и т. д. Большую помощь в проведении вечера оказала библиотека школы.

Вечер прошел очень интересно. С докладом о жизни и творчестве М. Ю. Лермонтова выступила ученица 9 «г» класса Вера Иванова. Затем учащиеся читали стихи поэта. Чтение стихов сопровождалось иллюстрациями, показываемыми с помощью алоскопа.

Е. Кудашов, ученик средней школы № 6.

ВОЛЕЙБОЛИСТКИ СЫЗРАНИ ЗАВОЕВАЛИ ПЕРВОЕ МЕСТО

В Куйбышеве состоялись соревнования на командное первенство области по волейболу. В них приняли участие мужские и женские команды городов Сызрани, Чапаевска, Ставрополя, Кинеля, Жигулевска, Новокуйбышевска и районов: Молотовского, Кошкинского и Куйбышевского.

Победительницами среди женских команд оказались волейболистки города Сызрани. Они одержали победу над командами Чапаевска (3:0) и Новокуйбышевска (3:2).

Слабее выступала сызранская мужская команда. Она заняла четвертое место. Первенство завоевали волейболисты Куйбышевского инженерно-мелиоративного института.

ПЛАН БОЛЬШИХ РАБОТ

В связи с увеличением плана по выпуску различных товаров и изделий на 1956 год, горпромкомбинат приступает к большим ра-

ботам по строительству и расширению цехов.

Новые помещения получают цех головных уборов, трикотажный цех и другие.

Из зала суда Хулиганы получили по заслугам

Зайдула Манулович и Михаил Гутнов народным судом третьего участка Центрального района гор. Сызрани 10 ноября осуждены за хулиганские действия в столовой

и детских яслях поселка 6-го километра (ст. Предузловая) за избиение граждан Селиванова, Кислицина и Распопина — к 5 годам лишения свободы каждый.

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

ГОСДРАМТЕАТР 2 декабря А. Шестаков «ФИНИСТ—ЯСНЫЙ СОКОЛ» Начало в 8 часов.	Животноводческому товариществу Центрального района требуется заместитель старшего бухгалтера с совмещением должности кассира. Оплата — по смете. Обращаться: ул. Верхне-Пионерская, 43-а. (3—1).	Сызранской ТЭЦ на постоянную работу требуется заместитель главного бухгалтера по строительству. Обращаться: площадка ТЭЦ, отдел кадров. (2—1).
НА ЭКРАНАХ ГОРОДА: «Художественный» «ДВЕНАДЦАТАЯ НОЧЬ» «Звезда» Новый художественный фильм «ВЕСЕННИЕ ГОЛОСА»	Заводу пищевых концентратов требуется кочегары, проводники вагонов. Обращаться: ул. Урицкого, 2, отдел кадров. (3—1).	Батраева Мария Петровна, проживающая в г. Сызрани, Поточная, 2-а, возбуждает дело о расторжении брака с Батраевым Иваном Дмитриевичем. Дело подлежит рассмотрению в Куйбышевском облсуде.